

60.000 /

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. a debreceni és a szolnok megyei művelődési központ az idén, a vigadó jövőre készül el

i me/pá umpr ie

1978. június 26.

szeptember végéig elkészülnek az erkel színház bővítésének tervei, így a következő év elején megkezdődhet a kivitelezés. haladás várható a balett intézet új épületkomplexumának beruházásánál is. építik a műszaki muzeumot, a visegrádi és az esztergomi muzeum rekonstrukciója azonban - a feltárás és kivitelezési problémák miatt - lassu ütemű - állapította meg az országos közművelődési tanács elnöksége az v. ötéves terv közművelődési beruházásainak helyzetét elemezve. a harcányi bolgár muzeum, a szentendrei skanzen építése, valamint a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tetőtér beépítése a tervidőszak első két évében, míg a tit budapesti planetárium tavaly készült el. a budavári palota helyreállítása során a várszínház elkészült, az f-épület kivitelezése azonban vonatottan halad, az országos széchenyi könyvtár végleges elhelyezése érdekében további intézkedések szükségesek. a vigadó helyreállítása a következő év közepére várható. az építőipari kapacitástól függ: milyen mértékben valósulnak meg az összesen 1850 millió forintos központi beruházások.

/folyt.köv./

- 1 -

Ue

bb 1. /a debreceni...1.folyt./um

a tanácsok 2100 millió forintot is meghaladó kulturális beruházásainak összképe kedvező. elkészült többek között a siófoki, a váci, a nagykanizsai, a diósgyőri művelődési központ. ebben az évben várhatóan befejezik a debreceni és a szolnok megyei művelődési központ építését, ugyancsak átadják a szentesi, a gyöngyösi, a dombovári és a bonyhádi városi művelődési központ, a mezőberényi művelődési ház, a győri színház épületét. az új városközpontokban, lakótelepeken létesülő közművelődési intézmények építését a rendezési tervek körüli viták, a szanálások elhúzódása késlelteti.

terv szerint haladnak a közművelődési alap támogatásával létrejövő beruházások. tíz ilyen létesítményt már átadtak, illetve átadnak ebben az évben, 12 intézmény építése 1980-ig fejeződik be. a sárospataki művelődési központ és ifjúsági ház, valamint a fővárosi iv. és xv. kerületi művelődési és ifjúsági központok csupán a vi. ötéves terv időszakában kerülnek tető alá. /mti/

--

bb 2. balett, dráma, bábjáték - kilenc szabadtéri premierrel mutatkozik be a pécsi nyári színház

igó/um ie

1978. június 26.

a pécsi városi tanács július 14. és 30. között rendezi meg a pécsi nyári színház első évadját. szeged, gyula, szentendre és eger mellett tehát a dunántul legnagyobb, legrégebbi városa is belép a szabadtéri színházi városok sorába.

pécsett negyven esztendeje nem volt ilyen jellegű, ilyen nagyszabású nyári kulturális eseménysorozat. a kéthetes programban kilenc szabadtéri premierre kerül sor, amelyeknek előadásait összesen 38 alkalommal láthatják a nézők. a színház arculatát az európai hírű pécsi balett határozza meg, központi témája: az oratórikus balett. a mecsekaljai teátrum ilyen módon sajátos - a többi nyári színházétól merőben eltérő - profilt alakít ki magának. a rendezők arra töreksznek, hogy pécs a táncművészet nyári otthonává váljék hazánkban, szoros kapcsolatban a táncművészetekkel, így a zenével, a drámával, a bábjátszással, a különböző képzőművészeti műfajokkal.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /balett, dráma...folyt./um

három héttel az évadnyitás előtt már teljes a „színházi nagyüzem”, pécsett. a program öt helyen zajlik majd: a város kitűnő fekvésű, történelmi hangulatu terein, a fő színház a káptalan utcai szabadtéri táncszin lesz, a négytornyú székesegyház mellett. negyedszázada épült és azóta erősen leromlott állagu - az utóbbi években már nem is használt - szabadtéri színházban teljes rekonstrukció történt, a korábban háromezer személyt befogadó nézőteret 800 személyesre csökkentették, viszont kulturáltabbá, kényelmesebbé tették. felújították, korszerűsítették a színpadot is, ahol eck imre kossuth- és liszt-dijas érdemes művész már javában próbál a balettel.

a pécsi szikra nyomdából most került ki a nyári színház programja, amelyet tízezer példányban juttatnak el az érdeklődőkhöz. a 24 oldalas, reprezentatív kiállítású műsorfüzet részletes tájékoztatást ad a bemutatásra kerülő előadásokról, a darabok szerzőiről és szereplőiről. ismerteti a színházi évad kiegészítő rendezvényeit is, így szól a kerámia biennáléről, a nemzetközi ifjúsági zenei táborról, a képzőművészeti nyári egyetemről, a szobortárlatról és a cserépvásárról, s a különböző hangversenyekről. /mti/

--

bb 3. új vásárcsarnok békásmegyeren, piac a kerépesi ut sarkán

i ke/mm umpr ie

1978. június 26.

még a főszezon kezdete előtt átadják a békásmegyeri lakótelepen az új vásárcsarnokot - tájékoztatta az mti munkatársát csigás ferenc, a csarnok és piacfelügyelőség igazgatója.

a 43-as állami építőipari és a fémmunkás vállalat kivitelezésében épült fedett csarnokkal - amelynek alapterülete megközelíti a háromezer négyzetmétert - nagyrészt megoldódik a lakótelepiek bevásárlási gondja, s nagyban segíti a római parti üdülők ellátását is. a 40 millió forintos költséggel készült csarnok várhatóan július végén, augusztus elején nyílik.

esztendőig kétséges volt a hungária körút-kerépesi ut sarkára tervezett piac sorsa. a döntés megszületett: hamarosan megkezdik a munkát, s 1980 harmadik negyedévére tervezik az átadást. 140 millió forintért épül, területe 5 ezer négyzetméter lesz. öröm a környékbelieknek: az élelmiszerellátást a piac mellé tervezett abc-áruház és önkiszolgáló étterem is segíti majd. s még egy piaci hír: a vii. kerület egyik legrégebbi piacáról, a garai térről. nagyrésze nyitott - az árusok kis asztalokon árulnak. határozat született: a piac nyitott részét befedik, az előregyártott fémváz szerkezetű tetőt és a világítótesteket várhatóan még ebben az évben felszerelik. /mti/

- 3 -

bb 4. a korábbi parlagföldek harmada idén termést hoz

i jf/gk um pp ie

1978. június 26.

a mezőgazdaságban csökken a kihasználatlan terület, a gazdaságok mind nagyobb arányban vonják művelésbe a parlagföldeket - ezt bizonyítják a tavaszi határszemlék, amelyeknek tapasztalatairól most összesítés készült a mém-ben.

a központi és a helyi intézkedések nyomán idén 6000 hektárnyi olyan területet hasznosítanak a termelők, amelyet az elmúlt években elhanyagoltak vagy egyáltalán nem is használtak. a legtöbb parlagföldet bács-kiskun, borsod és pest megyében „számolták föl,, de másutt is jó eredményeket értek el.

a termelők általában körültekintően intézkedtek: nemcsak arról gondoskodtak, hogy valamilyen növény magja kerüljön a talajba, hanem gondosan megválasztották a korábban kihasználatlan területen a művelési ágat is. a gazdaságok többsége takarmánytermesztésre használja a korábbi parlagot, s ezzel javítanak az állatállomány, elsősorban a tehenészetek takarmányellátásán. további négyezer hektár parlagföldet a nyári hónapokban hasznosítanak; azért nem korábban, mert az elhanyagolt részek felujtására csak megfelelő talajelőkészítés után van lehetőség. ezeken a földeken általában is a gyepgazdálkodás javítása, a takarmánytermesztés kerül előtérbe, de a terület harmadán várhatóan ültetvénytelepítésre vállalkoznak majd a nagyüzemek.

a termőföld jobb kihasználását szolgálják az idén megélénkült földcserék. a nagyüzemek mind nagyobb számban állapodnak meg egymással a beékelődött területek átadásában. idén eddig 12 ezer hektár cserélt gazdát és további eredmény - ezt is a tavaszi határszemlék bizonyították -, hogy több mint öt-ezer hektár szétszórt, elaprózott földet is sikerült összpontosítani nagyobb táblákká. gondot okoz azonban, hogy a szétszórt földrészeket vízrendezéssel és talajjavítással kell majd valójában nagyüzemi területté alakítani, s ez a munka hosszabb időt vesz igénybe.

egy év alatt hozzávetőleg harmadával csökkent a megműveletlen terület, a frissen művelésbe vont táblák hosszú évek óta először adnak majd nyáron egyebek között gabonát is.

/folyt.köv./

- 4

7.30/um

8.17

bb 4./a korábbi ...folyt./um

a termőföld védelmére és a hasznosítás arányának javítására kidolgozott program során a következő időszakban hozzaláttnak az elhagyott, romos tanyák lebontásához, s az épületeket környező földek központi műveléséhez. itt is csak fokozatosan boldogulhatnak, mert mintegy hatezer ilyen tanya van, és az általuk elfoglalt terület művelésbe vonása jelentős költségekkel is jár. /mti/

-.-

bb 5. megfiatalodik vác déli városrésze - pályázat

i sb/gk um pp ie

1978. június 26.

vác lakosainak száma az ezredfordulóig - a számítások szerint - a jelenlegi 32 ezerről 45 ezerre emelkedik. a gyors növekedésnek megfelelően készítik elő újabb lakónegyedek építését. a város általános rendezési tervében a többszintes lakások létesítésére kijelölt körzetek közül az alsóvárosi rész az egyik legnagyobb összefüggő építési terület, amely azonban megfiatalításra vár, mert jelentős részét még elavult, régi, földszintes épületek foglalják el. a lebontásra váró öreg épületek helyén 1500-1800 új lakást lehet fölépíteni vác déli kapujában. fontos városfejlesztési követelmény azonban, hogy a történelmi városmaghoz harmonikus összhangban csatlakozzék majd az új lakónegyed, s a megfiatalítandó területen is megőrizze a műemlék- vagy műemléki jellegű épületeket.

a városfejlesztés, a műemlék- és környezetvédelem gondos összehangolása érdekében vác alsóváros - déli városkapu rendezésére közös tervpályázatot hirdetett a városi és a pest megyei tanács, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint a dunakanyar intéző bizottság. a pályázóktól javaslatot kérnek szovjet hősi emlékmű elhelyezésére és környezetének parkosítására is. a váci hagyományoknak megfelelően fontos feladat a kijelölt építési területen húzódó régi fasorok, parkok megőrzése és fejlesztése, egyebek között a dunaparti sétány bővítése, egymáshoz kapcsolódó zöldterületi rendszer kialakítása.

/folyt.köv./

- 5 -

7.35/um

8.17

bb 5. /megfiatalodik...folyt./um

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők a város-  
építési tudományos és tervező intézet tervtárában, s a kész  
terveket legkésőbb szeptember 4-ig kell postán elküldeni az  
évm területrendezési és fejlesztési főosztályának. a bíráló  
bizottság szeptember végéig hirdeti ki a pályázat eredmé-  
nyét, s a díjazott alkotásokat bemutatja azon a kiállításon,  
amelyet az utcák és terek kulturája jegyében sorra kerülő  
képzőművészeti világhét alkalmából rendeznek. /mti/

--

bb 6. megkezdődtek az egyemi felvételik

t dg/zfné um pr ie

1978. június 26.

hétfőn reggel országsszerte megkezdődtek az egyetemi és  
főiskolai felvételi vizsgák. az idén a felsőoktatási intézmé-  
nyek nappali tagozatára 35 700-an jelentkeztek, a felvehető  
számánál két és félszer többen. a jelentkezőknek tehát min-  
den tudásukra szükség lesz, hogy szeptembertől „golyák”,  
elsőséves egyetemi vagy főiskolai hallgatók lehessenek. a fel-  
vételikben az elérhető legmagasabb pontszám az idén is 20, eb-  
ből legfeljebb 10 pontot hozhattak magukkal a gimnáziumból  
vagy szakközépiskolából és újabb 10 pontot szerezhettek a fel-  
vételin.

55 ezer jelentkező az írásbeli vizsgán már túl van,  
ennyien írtak ugyanis közös érettségi-felvételi írásbeli dol-  
gozatot májusban matematikából, fizikából és biológiából. ők  
hétfőn már a felvételi bizottságok elé állhattak, szóban is  
számot adnak tudásukról. a többi jelentkező az első napokon az  
írásbeli követelményeinek tesz eleget, ezt követően szóbeliz-  
nek. a felvételi vizsgákat az intézmények többségében a hét  
végéig befejezik, néhány intézményben pedig a jövő héten zá-  
rulnak a vizsgák. ezt követően az intézmények felvételi bi-  
zottságai döntenek, és az eredményről írásban értesítik a pá-  
lyázókat. az elutasítottak, de fellebbezésre jogosultak 8  
napon belül nyújthatják be fellebbezésüket az egyetemhez, il-  
letve a főiskolához, a miniszternek illetve az illetékes fő-  
hatóság vezetőjének címezve. a tárcák, főhatóságok augusztus  
végén bírálják el a fellebbezéseket. /mti/

--  
- 6 -

7.40/um

825 07

bb.7. csőtörés a majakovszkij utcában

i/ob/tk/ra ie

1978. június 26

hétfőn, a hajnali órákban a majakovszkij utca 27. számú  
ház előtt egy elavult állapotban lévő, felújításra váró 300  
mm-es azbeszt nyomócső eltört. a csőtörés miatt a vi. és vii.  
kerületben - főként a marx tér és a rákóczi ut környékén - a  
magasabb szinteken átmeneti nyomáscsökkenés,  
néhol vízhiány lesz. a fővárosi vízművek dolgozói a javítást  
már megkezdték, és annak befejezését az esti órákra ígérik.  
-mti/

--

bb.8. a szerkesztőségek figyelmébe!

ra ie

1978. június 26.

mai bb.6-os sz.hírünk / megkezdődtek az egyetemi felvé-  
telik/ 2.bekezdése helyesen a következőképpen kezdődik:

a jelentkezők többsége az írásbeli vizsgán már túl van,  
sokan írtak ugyanis közös érettségi-felvételi .....  
/mti/

--

bb. 9. halálos gázolás

tk/rj ie

1978. június 26.

jármai jános 20 éves műszerész, solymári lakos a xiii.  
kerület váci ut és gyöngyösi ut kereszteződésében a kijelölt  
gyalogátkelőhelyen elütötte lajos istván gyuláné 79 éves,  
budapesti nyugdíjast. az idős asszony kórházba szállítás után  
meghalt. jármai vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és el-  
járást indított ellene. /mti/

10.05 rj

--  
-7 -

1035 07



bb. 10. portugáliába utazott az mszmp küldöttsége

mm/rj ie

1978. június 26.

a portugál kommunista párt központi bizottságának meghívására hétfőn liszabonba utazott a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével. a delegáció tagja frank ferenc, a központi bizottság tagja, a békés megyei pártbizottság első titkára és horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

--

bb.11. halálos balesetek

gk/ra ie

1978. június 26.

az elmúlt 48 órában 108 közúti közlekedési baleset történt. ebből 10 halálos, 53 súlyos és 45 könnyű sérüléses volt.

x x x

sásd külterületén, a 66-os számú uton buzás livia 24 éves műszerész, pécsi lakos személygépkocsijával egy balra ívelő utkanyarulatban kisodródott, áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és ott felborult. a gépkocsi borulás közben elütötte a gyalogosan haladó besenczi istvánné 72 éves eltartottat és büki józsefné 47 éves segéd munkást, sásdi lakosokat. besencziné a helyszínen meghalt, bükiné súlyos, a személygépkocsi egy utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: buzás livia a személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a vizsgálatot megkezdték.

lajosmizse belterületén az e5-ös főúton nagy páll 27 éves üvegező, lajosmizsei lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó katoná imre 12 éves lajosmizsei tanulót, aki a kórházban meghalt. a baleset oka: nagy páll figyelmetlenül vezetett. a vizsgálatot megkezdték.

székesfehérváron a sasvári ut 15. szám alatt a villám belecsapott egy fából készült melléképületbe, amely ki-  
gyulladt és teljesen leégett. az épületben tartózkodó deményi géza 62 éves nyugdíjas, polgárdi-kiscsérpusztai lakos olyan súlyos égési sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./

10.45/ra

10<sup>45</sup> 06

-8-

bb.11. / halálos ... folyt./ra

a visontai thorez bányaüzemben pásztor lászló 28 éves lakatos, abasári lakos a szállítószalagra esett és fejével a görgőröggitő baknak ütközött. pásztor lászló a kórházban meghalt. a vizsgálatot a bányaműszaki felügyelőség bevonásával megkezdték.

kalocsa belterületén egy utkanyarban pénzes imre 20 éves gépész, bátyai lakos motorkerékpárjával az uttestről kisodródott és egy ház falának ütközött. kórházba szállítása után meghalt. a baleset oka: gyorshajtás.

mezőnyárád külterületén a 3-as számú főúton placz gyula 32 éves mérnök, leninvárosi lakos személygépkocsijával a vizes uttesten megcsuszott, áttért a menetirány szerinti bal oldalra és ott összeütközött egy tehergépkocsival. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházban meghalt. utasa súlyos sérülést szenvedett. a baleset oka: placz nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

jánossomorja külterületén a közúton teiler frigyos 22 éves gépszereelő, jánossomorjai lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott és az árkon át a szántóföldre borult. utasa, odor jános 24 éves eladó, jánossomorjai lakos kórházba szállítás közben meghalt, teiler súlyos, egy utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: teiler nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. vezetői engedélyét bevonták.

cered külterületén egy dűlőúton bucok jános 47 éves vágár, ceredi lakos motorkerékpárjával felborult és a helyszínen meghalt. a baleset oka: bucok bukósisak nélkül, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

balatonszentgyörgy külterületén a 76-os számú uton donáth zoltán 22 éves segéd munkás, bonyhádi lakos személygépkocsijával a vizes úton megcsuszott, áttért a menetirány szerinti bal oldalra és ott összeütközött a vele szemben közlekedő személygépkocsival. donáth utasai közül donáth géza 52 éves nyugdíjas, bonyhádi lakos és babos varvara 54 éves román állampolgár a helyszínen meghalt. két utas súlyos, három utas könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: donáth nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. őrizetbe vették.

/folyt.köv./

10.55/ra

11<sup>00</sup> 06

-9-



bb.11. / halálos ... 2.folyt./ra

szeged külterületén szabó béla 37 éves kotrómester, szegedi lakos vezette motorcsónak által vontatott ladikból a tiszába esett és megfulladt kocsis Antal 25 éves hajókezelő, Szanki lakos. a baleset okának és a felelősségnek a megállapítására a vizsgálatot megkezdték.

kántorjánosi külterületén a közuton Varga István 20 éves fuvaros, Nyirderzsi lakos segédmotoros kerékpárjával az uttestről kisodródott, telefonoszlopnak ütközött és a helyszínen meghalt. a baleset oka: figyelmetlen vezetés.

dombóvár külterületén a közuton Horváth Sándor 17 éves segéd munkás, Döbröközi lakos segédmotoros kerékpárjával kanyarodás közben nekiütközött a vele szemben közlekedő személygépkocsinak, majd a mögötte közlekedő személygépkocsi elé zuhant, ami átment rajta. Horváth a kórházba szállítása után meghalt. a baleset oka: Horváth szabálytalanul kanyarodott. a vizsgálatot megkezdték./mti/

--

bb.12. halálos gázolás

tk/ra ie

1978. június 26.

devecser-szék-pusztánál a 8.számú főútvonalon Csuka András 49 éves gépkocsivezető, Sárvári lakos tehergépkocsival elütötte a vele azonos irányban gyalogoló Orsós József 67 éves segéd munkást, Devecseri lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálatot a rendőrség szakértő bevonásával megkezdték./mti/

--

bb.13. magyar-tanzániai gazdasági megállapodás

gk/pp/ra ie

1978. június 26.

visszaérkezett Budapestre Káplár József külkereskedelmi miniszterhelyettes, aki gazdasági tárgyalásokat folytatott a Tanzániai Egyesült Köztársaságban. ennek során aláírták a két ország közötti gazdasági együttműködési megállapodást, amelynek alapján a magyar külkereskedelem komplement üzemeit és gépi berendezéseket szállít Tanzániának.

/folyt.köv./

12.20/ra

-10-

12 35 07

bb.13. / magyar-tanzániai ... folyt./ra

Káplár Józsefet fogadta Alphonse Rulegura kereskedelmi, valamint Cleopa Msuya iparügyi miniszter. meglátogatta a Dar-es-Salaam-i autóbussz közlekedési vállalat garázsát, ahol az Ikarus-autóbuszokat tartják karban, valamint a Dar-es-Salaam-i egyetemet, ahol elismeréssel emlékeztek meg az ott dolgozó magyar egyetemi tanárok munkájáról./mti/

--

bb.14. időjárásjelentés

ra di

1978. június 26.

a meteorológiai intézet jelenti június 26-án, hétfőn 13.00 órakor:

tovább tart a hűvös idő.

Kontinensünk jelentős részének időjárását több közép-pontu, mérsékeltövi ciklon alakítja. a ciklon áramlási rendszerében a Szovjetunió európai területe felett meleg, nyugat-és közép-európa felett hűvös, óceáni levegő vonul. a Kárpát-medencét az elmúlt 24 óra alatt elérte a hűvös levegő több fokos lehülést okozva. az éjszaka folyamán kontinensünk óceáni partvidéke mentén újabb perem-ciklon fejlődött ki, amely hétfő délelőtt a Benelux államokban és az NSZK nagy részén okozott igen hűvös, tartósan esős időt. közép-európában a következő 36 óra folyamán az északnyugat felől folyamatosan áramló hűvös, nedves levegő hatására folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő.

hazánkban vasárnap változóan felhős idő volt, általában 7-12 órán át sütött a nap, a déli, délkeleti megyékben azonban többfelé csak 5-6 órás napfénytartamot észleltek.

/folyt.köv./

13.35/ra

-11-

14 15 07

bb.14. / időjárásjelentés ... folyt./ra

az északkeleti megyék néhány helyének kivételével szinte mindenütt volt zivatar, vagy zápor, a dunántul délnyugati vidékein helyenként jegeseső is hullott. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, de néhány zivatargócban 10-15, szombathelyen 18, jászapátiban 19, székesfehérvárott 28 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet az északnyugati megyékben csak 18-24, az ország legnagyobb részén 22-28 fok között alakult. a zivatarokat többfelé viharossá fokozódó szél kísérte. hétfő hajnalig 9-15 fokig hült le a levegő. délelőtt sokfelé megélénkült a szél. felhőátvonulások voltak, nagykanizsáról gyenge zivatart jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 17,19 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 18,0 fok volt, a százéves átlagnál 2,5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások, szórványos záporral, zivatarral. élénk, időnként erős északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 17-22 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként erősen megnövekvő felhőzet, elszórtan zivatarral, záporosóval. az erős szél csak lassan mérséklődik. az évszakhoz képest hűvös idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 8-13 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 274 cm, a víz hőmérséklete: 18,0 fok.  
/mti/

--

13.45/ra

-12-

14.5.07.

bb.15. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke június 26-án, 13.00 óráig:

se/ra di

1978. június 26.

1. beruházások
2. pécsi nyári színház
3. vásárcsarnok
4. parlagföldek
5. vác rendezése
6. felvételik
7. csőtörés
8. szerk.figy.
9. gázolás
10. pártküldöttség portugáliába
11. balesetek
12. gázolás
13. magyar-tanzániai megállapodás
14. időjárásjelentés
15. hirjegyzék

/mti/

--

bb. 16. több acél diósgyőrből

hag/ká/rj di

1978. június 26.

kiemelkedő termelési eredmény született hétfőn a diósgyőri Lenin kohászati művekben: öt nappal a határidő előtt teljesítette 489.000 tonnás féléves termelési tervét a miskolci gyár acélmű gyáregysége.

a durvahengermű bugasorán dolgozó szocialista brigádok már korábban teljesítették féléves tervüket, így lehetővé válik, hogy július 1-ig az acélmű gyáregység megközelítőleg tizenhatezer tonnával, a feldolgozó hengermű bugasora pedig harminckétezer tonnával termeljen többet a tervezettnél.

a kiváló termelési eredményeket az üzem és munkaszervezés fejlesztése, a folyamatos anyagellátás, a gépek és a termelőberendezések jobb kihasználása, valamint az állásidők csökkentése tette lehetővé. /mti/

--

14.40 rj

-13-

14.5.07.

bb. 17. váltás a kisz szegedi építőtáborában

tób/rj ká di

1978. június 26.

hétfőn friss erők érkeztek szeged tápéi városrészébe, ahol két héttel ezelőtt nyitották meg a kisz építőtáborát. az első turnusban száztizenhat középiskolás és szakmunkás tanuló - dolgozott. a második turnusban százhuszan folytatják a munkát és huszonöt jugoszláv fiatal viszonzza azt a segítséget, amit korábban a csongrád megyeiek nyújtottak a szabadka melletti palicsi tó rekonstrukciójához. a szeged-tápéi építő tábor lakói földmunkákat végeznek, szakemberek irányításával rendezik a terepet, bővítik a csatornahálózatot. a tervek szerint a fiatalok a három turnusban, vagyis hat hét alatt mintegy négyezer köbméter földet mozgatnak meg. /mti/

--

aább. 18. romániai vendégszereplésre utazott a veszprémi petőfi színház társulata

feh/rj ká di

1978. június 26.

hétfőn romániába utazott a veszprémi petőfi színház társulata, hogy viszonzza a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház talyi veszprém megyei vendégszereplését.

a hetven tagú társulat az évad legsikeresebb darabjait mutatja be. a tíz napos turnén előadásokat tartanak sepsiszentgyörgyön, brassóban, kézdivásárhelyen, csikszeredán, székelyudvarhelyen és marosvásárhelyen. /mti/

--

bb. 20. vasutvillamosítás határidő előtt

z/rj pp di

197. június 26.

a budapest-kunszentmiklós-tass közötti 58 km-es szakaszon két héttel a határidő előtt befejeződött a budapest-kelebia vasutvillamosításának első üteme, június 26-tól dízel helyett villamosmozdonyok továbbítják a vonatokat. a villamosítás eredményeként csökkent a menetidő. a munkálatok jelenleg kiskörös-nél tartanak, a teljes - 160 kilométeres vonalat a jövő év májusában adják át a tervek szerint. /mti/

--

15.05 nj

-14 -

16<sup>05</sup> 06

bb. 19. óvodapedagógiai nyári egyetem kecskeméten

rap/ká/rj di

1978. június 26.

az ábrázolás és a kézimunka óvodai szerepéről tanácskoznak hétfőtől a kecskeméten megnyílt óvodapedagógiai nyári egyetemen. az óvodapedagógusok hagyományos nyári továbbképző fórumán, amelyet hetedszer rendezett meg a megyeszékhely felsőfoku óvónőképző intézete és a tit bács-kiskun megyei szervezete, mintegy kétszázan vesznek részt az ország minden részéből. az előadások az óvónőképzésben és az óvodai nevelésben szerzett hazai és külföldi tapasztalatokat összegzik, értékelik. így szó lesz a jugoszláviai óvodák esztétikai, valamint a japán gyermekintézmények képzőművészeti nevelésének eredményeiről. a nyári egyetem hallgatói tanulmányi kirándulást is tesznek bács-kiskun megyében. /mti/

--

bb. 21. belgyógyászati utókezelő miskolcon

kör/rj ká di

1978. június 26.

korábban más célra használt épület átalakításával elkészült és hétfőn megkezdte működését a miskolci semmelweis kórház utókezelő osztálya. négy szinten összesen 90 beteg elhelyezésére alkalmas kórtermeket hozzájuk megfelelő kezelőket alakítottak ki. /mti/

--

bb. 22. /művészeti tábor tapolcán

szé/rj ká di

1978. június 26.

az öntevékeny művészegyüttesek tagjainak továbbképzésére, amatőr művészeti tábor nyílt hétfőn tapolcán. két turnusban az irodalmi színpadok, kamarakórusok, néptáncgyüttesek kétszáz fiatal tagja találkozik egymással és cseréli ki tapasztalatait. a tábor lakói műsort adnak a tapolcai szocialista brigádoknak és fellépnek balaton-parti településeken is. /mti/

--

15.15 nj

-15 -

16<sup>05</sup> 06

bb.23. szervezéstudományi nyári akadémia nyiregyházán

kal/ká/a/di

1978. június 26.

statisztikai adatok bizonyítják, hogy hazánkban a munkaidő csaknem egyötöde megy veszendőbe, mindennek oka a karbantartás hiánya, illetve annak szervezetlensége miatt - állapították meg hétfőn a nyiregyházán megkezdődött v. szervezéstudományi nyári akadémia részvevői. a szabolcsi megyeszékhely immár hagyományos tanácskozásán ugyanis a vállalati karbantartási és munkaszervezési tevékenységet állították az előadások és az azokat követő viták középpontjába. a tervszerűen vezetett karbantartással javítható a gépek és a munkaidő kihasználása, növelhető a termelés. a nyári akadémia szakember vendégei gyakorlati példákkal illusztrálják a karbantartási - szervezés fontosságát. szó lesz többek között a dunai vasműnél, a dunai kőolajipari vállalatnál és a magyar alumíniumipari tröszt vállalatainál e témakörben végzett vizsgálatokról. a résztvevők nyiregyházán és a környező városok gyáraiban, üzemében a helyszínen ismerkednek meg a karbantartás-szervezés helyi gyakorlatával./mti/

--

bb.27. kitüntetések

k/jf/pp/a/di

1978. június 26.

a népköztársaság elnöki tanácsa érdemes, és eredményes munkájuk elismeréséül nyugállományba vonulásuk alkalmából fáy mihálynak, a mohácsi farostlemezgyár igazgatójának a szocialista magyarországiért érdemrendet, kelemen györgynek, a szeszipari vállalatok trösztje vezérigazgatóhelyettesének és nagy lászlónak, a debreceni konzervgyár igazgatójának a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetéseket soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár hétfőn adta át a mém-ben./mti/

--

15.38/a

- 16 -

1600

bb.24. az év végén megkezdte a gázszállítást az orenburgi ,, szövetség,, gázvezeték - sajtótájékoztató a kgst közös beruházás munkálatairól

t/sb/tk/pp/a/di

1978 . június 26.

a 2750 kilométer hosszú orenburgi gázvezeték, avagy most már hivatalos nevén: a szövetség gázvezeték magyar szakaszán, az év harmadik negyedében adják át a bogorodcsányi kompresszorállomást, a negyedik negyedévben a husztit, és a jövő év elején a guszjatyinit - jelentette be juhász ádám nehézipari minisztériumi államtitkár, hétfői sajtótájékoztatóján, amelyet a minisztérium a magyar szovjet baráti társasággal közösen rendezett a szovjet kultúra és tudomány házában. ott volt nagy mária, az mszbt főtitkára, a budapesti szovjet nagykövetség képviselőjében pedig nyikolaj oszipov, és iván szalimon nagykövetségi tanácsos.

a közös kgst beruházás építői már üzemeltetési próbákat végeznek a gázvezeték 1282 kilométeres szakaszán. a szövetség gázvezeték 22 kompresszor-állomásából 8-nál ez év harmadik negyedévében, további 4-nél a negyedik negyedévben és a hátramaradó 10 állomásnál pedig jövő év első felében fejezik be az építési és szerelési munkálatokat. a gázszállítás megindításához azonban nincs valamennyi kompresszor-állomás bekapcsolására szükség, így 1978 végén már magyar területre ér a szovjet földgáz, a jövő év elején pedig megkezdődik az üzemszerű gázszolgáltatás.

a magyar szakasz kompresszor-állomásainál több mint 40 vállalatunknak csaknem 2600 munkása dolgozik. a kompresszor-állomások mellett 500 lakást, három 1000 személyes éttermet, további iskolát és óvodákat is építettek a jövő év első felében pedig ivano-frankovszkban adnak át kórházat és újabb lakóházakat, óvodát. a magyar szakaszon végzett munkánk értéke várhatóan 5,7 - 5,9 milliárd forint lesz, jóval kevesebb a tervezettnél, mert az építésnél jól gazdálkodtak és a különböző importanyagok nagyvolumenű és központosított beszerzése révén is kedvezményhez jutottak.

/folyt.köv./  
15.45/a

- 17 -

1600

bb.24./ az év végén.....folyt./-a

a szovjet fél - a szerződésnek megfelelően - 1978-tól összesen 55 milliárd köbméter földgázt szállít magyarországnak 20 év alatt. ez 48 millió tonna fűtőolajnak felel meg. tőkés importból ennyi olaj beszerzése mintegy 6 milliárd dollárba kerülne. a fokozatos üzembehelyezésnek megfelelően, 1979 végétől évente 2,8 milliárd köbméter szovjet földgázhoz jut magyarország. a szakértők számításai szerint orenburgi kiadásaink 6-9 év alatt térülnek meg a szovjet földgáz importjával együtt jelentkező hozamokból, megtakarításokból./mti/

--

bb.26. kadhafi ezredes hétfői programja

t/km/s/bc/a/di

1978. június 26.

muammar al-kadhafi ezredes, a libiai arab szocialista népi dzsamahirija általános népi kongresszus főtitkárságának főtitkára losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének társaságában hétfőn a rákosmezeje termelőszövetkezetbe látogatott. elkísérte puja frigyos külügyminiszter és szüts pál, hazánk libiai nagykövete.

mégérkezésekor román pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter fogadta, majd tóth imre, a szövetkezet elnökhelyettese a mezőgazdasági nagyüzem tevékenységéről tájékoztatata a vendéget. a 30 éves munka visszatekintő szövetkezet évente félmilliárd forintnyi terméket állít elő. takarmánykeverő, feldolgozó, szárító berendezéseivel a környező gazdaságok igényeit is kielégíti.

tóth imre a szövetkezet dolgozói nevében - emlékül - diszes csikóbőrös kulacsot nyújtott át muammar al-kadhafinak, aki ezt követően megtekintette a szövetkezet több üzemét.

/folyt.köv./

15.54/a

- 18 -

16<sup>10</sup>

bb.26./ kadhafi.....1.folyt./-a

a magyar-libiai gazdasági megbeszélésekről bíró józsef külkereskedelmi miniszter és abubaker al sharif kereskedelmi titkár jegyzőkönyvet írt alá a külkereskedelmi minisztériumban.

a kulturális kapcsolatok intézetében aláírták a magyar népköztársaság és a libiai arab szocialista népi dzsamahirija közötti, az 1978-80-as évekre szóló kulturális együttműködési programot, s az ugyancsak az 1978-80-as évekre kiterjedő magyar-libiai műszaki-tudományos együttműködési munkaprogramot.

délután elutazott budapestről muammar al-kadhafi ezredes, aki kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa tagjának és losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására hivatalos látogatást tett magyarországon. vele együtt elutazott a kíséretében lévő mustafa el kharrubbi alezredes, az általános népi kongresszus főtitkárságának tagja, mohamed ali tabu mezőgazdasági titkár, abubaker al sharif kereskedelmi titkár, jadallah azzuz talhi ipari titkár, ali abdessalam treki külügyi titkár és több magasrangú személyiség.

a vendégeket ünnepélyesen bucsztatták a ferihegyi repülőtéren. a libiai és magyar zászlókkal diszitett repülőtéren a magyar néphadsereg disz zászlóalja sorakozott fel a csapatzászlóval.

a bucsztatásra megjelent kádár jános, losonczi pál, trautmamm rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, szerker gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, puja frigyos külügyminiszter, bíró józsef külkereskedelmi miniszter, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, román pál, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, soltész istván kohó-és gépipari miniszter, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, továbbá az elnöki tanács több tagja, a politikai, a gazdasági és kulturális élet sok más vezető személyisége.

/folyt.köv./

16.00/a

- 19 -

16<sup>15</sup>

bb.26./ kadhafi.....2.folyt./-a

jelen volt szüts pál, valamint mohamed taher bugaighis, libia magyarországi nagykövete. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.

a diszszáslóalj parancsnoka jelentést tett kadhafi ezredesnek, majd felcsendült a magyar és a libiai himnusz, közben 21 tüzérségi diszlövést adtak le.

muammar al-kadhafi kádár jános társaságában el- lépett a diszszáslóalj előtt köszöntötte a katonákat, majd bucsut vett a magyar közéleti vezetőktől és a diplomáciai tes- tület tagjaitól. a vendégek repülőgépe néhány perc múlva a magas- ba emelkedett./mti/

-.-

e m b a r g ó: 1978. június 26.-án 18.30 óráig!

bb.34. k ö z ö s k ö z l e m é n y

a/di

1978. június 26.

kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt köz- ponti bizottsága első titkárának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa tagjának és losonczi pálnak, az elnöki ta- nács elnökének a meghívására muammar al-kadhafi, a libiai a- rab szocialista népi dzsamahirija általános népi kongresszusa főtitkárságának főtitkára küldöttség élén 1978-. június 23-26 között hivatalos, baráti látogatást tett magyarországon.

muammar al-kadhafi ezredest, a két ország népei szi- lárd, baráti kapcsolatainak szellemében mindenütt szívélyes fo- gadtatásban részesítették.

kádár jános, losonczi pál és muammar al-kadhafi bará- ti légkörben eszmecsere folytatott a két ország kapcsolatai- nak továbbfejlesztéséről és az időszerű nemzetközi kérdésekről.

/folyt.köv./  
16.09/a

- 2 0 -

1680

bb.34./ közös közleménye.....1.folyt./-a

muammar al-kadhafi megismerkedett a magyar nép gazdasági és társadalmi eredményeivel. meglátogatott néhány gazdasági, ipari, mezőgazdasági és kulturális intézményt. megkoszorúzza a magyar hősök emlékművét. elismeréssel nyilat- kozott a magyar népnek a fejlett szocialista társadalom építé- sében elért eredményeiről. méltatta a magyar népköztársaság bé- kepolitikáját, az imperializmus, a gyarmatosítás, a reakció, valamint a faji megkülönböztetés ellen küzdő népek iránti szo- lidaritását.

muammar al-kadhafi tájékoztatást adott a libiai for- radalom politikai, gazdasági, társadalmi és ideológiai ered- ményeiről, amelyekkel hozzájárul a világ haladó erőinek im- perialista-ellenes harcához. ismertette a közvetlen demokrá- cia és a népi hatalom libiai gyakorlatának tapasztalatait.

a magyar fél méltatta a libiai nép szeptember 1-i forradalmának politikai, gazdasági, társadalmi vívmányait, esz- mei fejlődését és libia hatékony tevékenységét, amelyet a gyarmatosítással, az imperializmussal, a reakcióval, a faj- gyűlölettel és a cionizmussal szemben, az arab egység meg- valósítása érdekében folytat.

a tárgyalásokon nagy figyelmet szenteltek az arab tér- ségben kialakult válságos helyzetnek, amely súlyosan fenyegeti a nemzetközi békét és biztonságot. határozottan elítélték az ismétlődő izraeli agressziókat, az arab területek megszállá- sát, a libanoni szuverenitás elleni izraeli támadást, amelynek célja a palesztin ellenállás felszámolása, újabb arab terüle- tek megszállása, a haladó arab front megbontása.

a felek hangsúlyozták, hogy szolidárisak palesztina a- rab népével és támogatják a palesztinai felszabadítási szervezetet. elítélték az imperializmus, a cionizmus és a reakció azon törekvését, hogy semmibevegyék a palesztinai nép jogait, aka- dályozzák a palesztinai nép küzdelmét és az arab népek imperia- listaellenes, nemzeti felszabadító harcát, megbontsák az arab országok és a szocialista közösség országainak baráti kapcsolatait.

ismételten leszögezték, hogy a közel-keleten tartós és igazságos béke csak akkor érhető el, ha felszabadítják az összes megszállt arab területet és biztosítják a palesztinai nép törvényes nemzeti jogait, beleértve a hazájába való vissza- térés, az önrendelkezés és a független állam létrehozásának jo- gát. hangsúlyozták a palesztinai felszabadító küzdelem támoga- tásának és a világ haladó erői szolidaritásának jelentőségét.

/folyt.köv./  
16.20/a

- 2 1 -

1680

bb.34./közös közlemény...../2.folyt/p

a felek elítélték azt a megalkuvó politikát, és azt az álnok tervet, amelyet az imperialista és reakciós körök az arab országokra igyekeznek kényszeríteni, hogy a palesztinai kérdést levegyék a napirendről és a palesztinai nép jogait alkudozás tárgyává tegyék.

a magyar fél rámutatott a haladó arab országok és a palesztinai felszabadítási szervezet szilárdság-frontjának jelentőségére, amely a tripoli csucsértekezleten jött létre azzal a céllal, hogy megerősítse az imperializmus, a cionizmus és a reakció elleni akcióegységet.

a tárgyaló felek kifejezték aggodalmukat az afrikai fejleményekkel kapcsolatban, ahol különösen az utóbbi időben fokozódtak az imperialista és a helyi reakciós erők támadásai a haladó bel-és külpolitikát folytató országok ellen. a felek sikra szálltak a fajüldöző rendszerek felszámolásáért és szolidaritásukat fejezik ki zimbabwe, namibia és dél-afrika népeinek az egyenjogúságáért és a függetlenségért vívott harcával. határozottan elítélik a fajüldözőknek angola, mozambik és más frontországok elleni fegyveres provokációját. megbélyegzik az imperializmus fegyveres beavatkozását az afrikai országok belügyeibe és a gyarmatosítók kísérleteit, hogy hamis jelszavak hangoztatásával visszazerezzék korábbi pozícióikat. elutasítják az imperializmus kísérleteit, hogy gazdasági problémáit az afrikai népek rovására, azok természeti kincseinek kiszípolozásával oldja meg. elítélik a nato törekvését, hogy egyes afrikai országokat saját befolyása alá vonjon és közös fegyveres erőt hozzon létre az afrikai nemzeti felszabadító mozgalmak elnyomására. a felek szükségesnek tartják a gyarmatosító beavatkozás azonnali felszámolását és biztosítani az afrikaiak jogát, hogy problémáikat az egyesült nemzetek szervezete, valamint az afrikai egység-szervezet alapokmányának szellemében oldják meg.

a felek elítélik az izraeli és dél-afrikai fajüldöző rendszerek szövetkezését az arab és az afrikai népek felszabadító harca ellen.

/folyt köv./  
16.25/p

1640

-22-

bb.34./ közös közlemény.....3.folyt/p

a felek között teljes a nézetazonosság abban, hogy az enyhülés folyamata létfontosságú a világ valamennyi állama számára. rámutattak, hogy tevékenyebbek azok az erők, amelyek a hidegháborús légkör szításával, a fegyverkezési verseny fokozásával, új tömegpusztító fegyverek, köztük a neutronbomba kifejlesztésével a nemzetközi feszültség növelésére törekuszenek. megállapították, hogy a nemzetközi enyhülést hatékony leszerelési intézkedésekkel kell megszilárdítani. a két fél hangsúlyozta a népek jogát, hogy védelmezzék szabadságukat az imperializmussal, a reakcióval és a fajüldözéssel szemben.

üdvözlük az ensz közgyűlése rendkívüli leszerelési ülésszakának tárgyalásait. kifejezték reményüket, hogy a leszerelésről, a fegyverkezési verseny megfékezéséről megállapodás jön létre és ennek érdekében gyakorlati intézkedéseket fogadnak el. a felek támogatják a leszerelési világértekezlet mielőbbi összehívását valamennyi állam részvételével, amelyen megállapodnának az egyenlő biztonság elvein alapuló leszerelés kérdéseiben.

pozitívan értékelték a szocialista országoknak a leszerelés és a nemzetközi enyhülés érdekében tett kezdeményezéseit. méltatták a helsinki európai biztonsági és együttműködési értekezlet jelentőségét és megállapították, hogy a belgrádi találkozó megerősítette a helsinki elindított folyamat továbbvitelének szükségességét. kifejezték meggyőződésüket, hogy ez az európai tartós béke biztosításának útja. aláhúzták, hogy az európai biztonság szorosan összefügg a földközi-tenger, az arab országok és a világ más térségeinek biztonságával. reményüknek adtak kifejezést, hogy a földközi-tenger a béke tengerévé válik és követelik az imperialista katonai támaszpontok felszámolását ebben az övezetben.

a két fél nagyra értékeli az el nem kötelezett országok szerepét, különösen azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a jog és igazság támogatása érdekében, az imperializmus ellen, a nemzetközi békéért és biztonságért kifejtettek. a magyar fél méltatta libia pozitív szerepét az el nem kötelezett mozgalmában.

/folyt köv./  
16.30/p

1645

-23-

bb.34./ közös közlemény.....4.folyt./-a

hangsúlyozták, hogy a népeknek joguk van természeti kincseik birtoklására és arra, hogy harcot folytassanak az egyenlőtlen nemzetközi gazdasági kapcsolatok minden megnyilvánulási formájának felszámolásáért.

a két fél egyetért abban, hogy folytatni kell az erőfeszítéseket olyan új gazdasági világrend megteremtésére, amely igazságos alapokra épül, véget vet a monopóliumok uralmának, a kizsákmányolásnak és egyenlőséget, jólétet biztosít minden nép számára.

a felek hangsúlyozták ragaszkodásukat az egyesült nemzetek szervezete alapokmányához, annak elveihez és céljaihoz. nagyra értékelik azt a szerepet, amelyet a szervezet a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításában betölt.

a felek áttekintették Magyarország és Líbia kapcsolatainak helyzetét és megaláddéssel állapították meg, hogy a két ország kölcsönös előnyökön alapuló együttműködése eredményesen fejlődik. a politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatok szélesedésében különösen fontos szerepet játszanak a két ország vezetőinek találkozásai. számos megállapodás jött létre a kereskedelmi kapcsolatok, a műszaki-tudományos és kulturális együttműködés szabályozására. ezeknek a megállapodásoknak a végrehajtása eredményesen folyik. a legfelső szintű tárgyalások és a szakértői megbeszélések során megállapították, hogy a két ország gyümölcsöző együttműködésének további elmélyítésére kedvezőek a lehetőségek. ezek kihasználására, a kapcsolatok szélesítésére intézkedéseket határoztak el, amelyeket új dokumentumokban rögzítettek.

a két fél megaláddéssel állapította meg, hogy a meg tárgyalta kérdésekben nézeteik azonosak, vagy közel állnak egymáshoz. muammar al-kadhafi magyarországi látogatása tovább erősítette a két állam közötti kölcsönös megértést, a magyar és a líbiai nép barátságát és szolidaritását, új távlatokat nyitott az államközi kapcsolatok fejlődésében, hozzájárult a haladó erők egységének erősítéséhez a nemzetközi imperializmus és reakció elleni harcban.

muammar al-kadhafi líbiai látogatásra hívta meg kádár jánóst és losonczi pált. a magyar vezetők a meghívást köszönettel elfogadták./mti/

16.26/a

-.-  
- 24 -

16<sup>30</sup>

bb 25. a szot elnökségének ülése

t sb/tk/ny pp di

1978 június 26.

az értelmiség körében végzett szakszervezeti munka fejlesztéséről másfél évvel ezelőtt hozott határozata végrehajtásának tapasztalatait tárgyalta meg hétfőn egyebek között a szot elnöksége. az ágazati és iparági szakszervezetek, a szakszervezetek megyei tanácsai vezetőtestületei üléseken, ankétokon és rétegtanácskozásokon tárgyalták meg az értelmiségi dolgozók élet-és munkakörülményeinek, közéleti aktivitásának, továbbképzésének, társadalmi megbecsülésének eredményeit és gondjait. az alkotó viták alapján körvonalazódtak az értelmiség körében végzendő szakszervezeti munka hosszú távra szóló programjai. a vezetőtestületek többsége azonban még adós a szot értelmiségi határozatának komplex feldolgozásával. jelzéseik szerint ez év második felében tűzik napirendre ezt a témát.

az elnökség megvizsgálta a szakszervezeti nevelő munka fejlesztéséről egy évvel ezelőtt hozott határozat teljesítésének helyzetét is. a szakszervezeti vezetőtestületek szélesebb köre foglalkozott ezzel a témával, mint a korábban megjelent értelmiségi határozattal. a testületi ülések vitái a szakszervezeti nevelőmunka legfontosabb feladatait állították előtérbe. igyekeztek megvalósítani a nevelőmunka komplex felfogását, amely átfogja a szakszervezeti élet valamennyi szintjét, területét, s nem szükiti le reszortfeladattá a hagyományos kulturális és oktatási munkára. ezt a komplex szemléletet azonban nem sikerült mindenütt egyforma hatékonysággal érvényesíteni, az aktivisták és tisztségviselők egy része még nem érti eléggé a határozat lényegét, ujszerűségét. alaposabb körültekintéssel, a helyi körülményekkel jobb összhangban kell feldolgozni tehát a határozatot, hogy - az eddigi biztató kezdet alapján- a szakszervezeti munka minden területén széleskörűen érvényesüljön a nevelőmunka fejlesztésének egységes, komplex szemlélete./mti/

-.-

bb 28. elhunyt csohány jános

k k/ny di

1978 június 26.

csohány jános, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1925-től volt tagja a pártnak, nyolcvanhét éves korában elhunyt. temetése június 28-án 11 órakor lesz a miskolc városi új köztemetőben.

az mszmp miskolci városi bizottsága ./mti/

-.-

17.10/a

- 25 -

17<sup>20</sup>

bb.29. fertődön megnyílt az országos ifjúsági zenei tábor

cser/ká/a/di

1978. június 26.

az ország zeneiskoláinak legtehetségesebb növendékei adtak találkozót egymásnak fertődön, ahol hétfőn megnyitotta kapuit az országos ifjúsági zenei tábor. az idén először bekapcsolódtak a táborozásba az állami balettintézet középiskolájának tanulói is.

a tábor 90 lakója a zenei témájú előadásokat hallgat, több közös hangversenyt ad fertődön és környékén pedig zene-történeti gyűjtéseket folytat.

innen felhasználható 19.00 órától!

a tábor nyitó hangversenyét a fertődi esterházy kastély zenetermében rendezték. a győri zeneművészeti főiskola zenekara bach iv. brandenburgi versenyét és vivaldi négy évszak című művét adta elő./mti/

-. -

bb.30. az esztétikusabb gyártmányok növelik a versenyképességet - kiállítás a kohó-és gépipar ipari formatervezéséről

t/sz/mm/pp/a/di

1978. június 26.

gépiparunk több mint félmillió féle gyártmányt készít, köztük mind több olyan terméket is, amelynek külseje esztétikus. az ipari formatervezésünk azonban ennek ellenére még csak gyermekcipőben jár, így még nagyobb a jelentősége annak a kiállításnak, amely, ipari formatervezés a kohó-és gépiparban,, címmel hétfőn nyílt meg a kgm rákóczi uti technika házában. huszonhét iparvállalat száz gyártmányát mutatják be, a hazai formatervezés olyan jól sikerült alkotásait, mint például az ikarus autóbuszok 200-as típuscsaládja, a medicor diagnosztikai táskája, az orion és a videoton új televízió és rádiókészülékei.

/folyt.köv./  
16.38/a

- 26 -

1720

bb.30./ az esztétikusabb.....folyt./-a

a kiállítás megnyitóján gácsi miklós kohó-és gépipari államtitkár hangsúlyozta, hogy a gépipar további fejlődésében meghatározó szerepe van a formatervezésnek. arra kell törekedni, hogy ez a munka is szorosan kapcsolódjék a kutató-fejlesztő munkához, de a formatervezés nem pótolhatja a jó minőséget és a korszerűséget.

a kiállítás idején többek között a japán, az angol, és az nszk-beli formatervező társaság elnöke is előadást tart./mti/

-. -

bb.33. új lakónegyed miskolcon - előregyártott elemekből

kör/ká/a/di

1978. június 26.

miskolc belvárosa rekonstrukciójának részeként a miskolci tervező vállalat elkészítette és hétfőn a beruházóknak átadta az ugynevezett szinva-népkerti lakóterület terveit. a kivitelezést még az idén megkezdik. a földszintes házak helyén házgyári elemekből több mint ezeröttszáz távfűtést, tornateremmel ellátott, tizenhat tantermes álc talános iskolát, kétszáz gyermeknek óvodát, valamint két, egyenként hatvan személyes bölcsődét építenek. ugyancsak előregyártott elemekből szerelik össze az intézmény-központot, amelyben a kereskedelmi és szolgáltató létesítmények kapnak helyet./mti/

-. -

bb.32. sarlós istván fogadta az európai biztonság és együttműködés holland bizottságának küldöttségét

k/gk/bc/a/di

1978. június 26.

sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára hétfőn fogadta az európai biztonság és együttműködés holland bizottságának küldöttségét és tájékoztatta a hazafias népfront felépítéséről, munkájáról, valamint a mozgalom előtt álló legfontosabb feladatokról. /mti/

-. -

16.45/a

- 27 -

1720

bb.31. megkezdődött az aratás csongrád megyében

tób/ká/a/di

1978. június 26.

csongrád megyében a szegedi járás nagy kiterjedésű homokvidékén kezdődött meg az aratás. hétfőn délután négy kombájn vonult ki a forráskuti haladás termelőszövetkezet száz hektáros őszi árpa táblájára.

a szövetkezet vezetői aratási, menetrendet, dolgoztak ki, amely szerint egy-két nap alatt fedél alá viszik a nagyüzemi táblák őszi árpa termését. utána a buza beéréséig a háztáji földekről is arató-cséplő berendezésekkel takarítják be az árpát, hogy a tagok válláról levegyék a kézi aratás nehéz munkáját. a szövetkezet is jól jár így, mert a nagyüzemi kertészetben most az ujburgonya szedés idején nagyon sok kézi erőre van szükség. ebben a gazdaságban már hagyomány, hogy a szövetkezeti gazdák családtagjai is segítenek az aratás után a másodvetésű zöldségfélék palántáinak kiültetésében. /mti/

--

bb.36. Lázár György bukarestbe utazott a KGST XXXII. ülészakára

t/sz/gg/pp/a/hgy

1978. június 26.

kedden kezdődik bukarestben a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának XXXII. ülészakája. az ülészakon részt vevő magyar küldöttség Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének vezetésével hétfőn elutazott a román fővárosba. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél György miniszterelnökhelyettes. ott volt Victor Bolojan, Románia budapesti nagykövete is. /mti/

-.

16.55/a

- 28 -

1785

bb.35. nagyjavítás után ammónia és műtrágya terven felül

hag/ká/a/di

1978. június 26.

a nagyjavítás után hétfőn megkezdődött a termelés a borsodi vegyikombinát műtrágyagyárában. a javításban összesen 1250 szakember vett részt, akik többszáz gépet, gépegységet és berendezést vizsgáltak át és javítottak ki. jó munkájukkal, a szocialista brigádok összefogásával két nappal csökkentették a berendezések állásidejét, s terven felül mintegy 1000 tonna ammónia és műtrágya termelését tették lehetővé. /mti/

--

bb.37. az angol parlamenti küldöttség látogatásai

t/ma/mm/bc/a/hgy

1978. június 26.

az angol parlamenti küldöttséget - amelyet Julius Silverman, az angol munkáspárt tagja vezet - hétfőn fogadta szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke. az angol alsó- és felsőház delegációja a nap folyamán megbeszélést folytatott Polinszky Károly oktatásügyi miniszterrel.

az angol parlamenti küldöttség tagjai eddigi programjuk során megismerkedtek az ikarusz gyárral, kiállításokat tekintettek meg a magyar nemzeti galériában, részt vettek budapesti városnézésen és felkeresték Esztergom történelmi nevezetességeit. /mti/

--

bb.38. elfogadták Mosonmagyaróvár távlati fejlesztési tervét

mzs/ká/a/di

1978. június 26.

1990-ig 7 ezerrel emelkedik és eléri a 37 ezret Mosonmagyaróvár lakosainak száma. ennek figyelembevételével dolgozták ki a város 15 éves távlati fejlesztési tervét. amelyet hétfői ülésén fogadott el a Mosonmagyaróvári tanács végrehajtó bizottsága. a tervben 5200 lakás felépítését tűzik ki célul. a tanács telekkel és közművesítéssel támogatja a társasházas, sorházas, valamint egyéb magánérs lakásépítési formákat. az eddiginél gyorsabb ütemben kívánják folytatni a belváros rekonstrukcióját és a foghíjbeépítések helyett a tömbrekonstrukciós átépítéseket szorgalmazzák.

/folyt.köv./  
17.20/a

- 29 -

1785

bb.38./ elfogadták.....folyt./-a

a lakosság számával arányosan fejlesztik a szolgáltató hálózatot, növelik az óvodák és iskolák befogadó-képességét, csaknem 600 óvodai hely, valamint 40 tanterem építését irányozzák elő. várhatóan sokat segít majd az új művelődési központ, amelynek építését 1979-ben kezdik meg.

az ülésen felhívták a figyelmet arra, hogy a város és környékének természeti adottságai még sok kiaknázható lehetőségét kínálnak az idegenforgalom számára. a város termálvize a gyógyulást keresőket, a halság és a szigetköz pedig a horgászat, a vadászat és a turisztika kedvelőit vonzhatja./mti/

--

bb.39. budapestre érkezett a finn egészségügyi miniszter

pá/dg/a/hgy/bc

1978. június 26.

schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására hétfőn küldöttség élén néhány napos magyarországi látogatásra érkezett pirikko työlä:ja:rvi finn szociális és egészségügyi miniszterasszony. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent schultheisz emil és az egészségügyi minisztérium több vezető munkatársa. jelen volt kaarlo yrjökoskinen, a finn köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb.40. a szot küldöttsége

tr/pp/a/hgy

1978. június 26.

amely duschek lajosné, a szot titkárának vezetésével résztvett a spanyol munkásbizottságok szakszervezeti szövetsége madridban tartott i. kongresszusán, hétfőn hazaérkezett./mti/

17.30/a

--  
- 30 -

1810

bb.41. chilei szolidaritási gyűlés székesfehérváron

zsi/ká/a/hgy

1978. június 26.

chilei szolidaritási gyűlésen emlékeztek meg hétfőn székesfehérváron salvador allende születésének 70. évfordulójáról, s tiltakoztak az emberi jogok megsértése, a katonái diktatura embertelen terrorja ellen. a gyűlés után a város vezető testületeinek a chilei antifasiszta bizottságnak és az üzemek allende-brigádjainak képviselői megkoszorúzták a már meghalt allende elnök szobrát az egészségügyi szakközépiskola aulájában./mti/

--

bb.42. kisgrafikai minigaléria hajduböszörményben

szü/ká/a/hgy

1978. június 26.

új létesítménnyel gazdagodott a hajduböszörményi városi művelődési központ: hétfőn délután kisgrafikai minigalériát adtak át rendeltetésének. az új létesítményben elsőnek józsa jános debreceni grafikus művész alkotásaiból rendeztek kiállítást./mti/

--

bb.43. szentjakabi nyári esték

káp/ká/a/hgy

1978. június 26.

kaposvár határában, a kapos folyó melletti szent jakab hegyen a 13.- 14. századi monostor 1974-ben feltárt területén hétfőn a bm kaposvár táncegyüttes fellépésével megkezdődtek a szentjakabi nyári esték. augusztus 12-ig minden hétfőn rendeznek előadást. többek között a kassai szép szó színpad, a kaposvári fonómunkás kisszínpad, a kisz központi művészegyüttes, a domino pantomim együttes és a tatabányai bányász színpad mutatja be műsorát./mti/

--

17.44/a

- 31 -

1815

bb.44. üdvözlő táviratok

k/bc/a/hgy

1978. június 26.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke a madagaskári demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte didier ratsirakat, az ország elnökét.

x x x

a kolumbiai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte alfonso lopez michelsen-t, a kolumbiai köztársaság elnökét./mti/

-. -

bb.45. a török szenátus elnöke budapesten

k/ke/bc/a/hgy

1978. június 26.

vasárnap budapestre érkezett sirri atalay, a török szenátus elnöke.

Sirri atalayt hétfőn fogadta apró antal, az országgyűlés elnöke és trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke. a megbeszéléseken szó volt a törvényhozó testületek kapcsolatairól, amelyek hozzájárulnak a két ország javuló államközi kapcsolatainak további fejlődéséhez.

a szenátus elnöke találkozott szabó istván országgyűlési képviselővel, a magyar-török tagozat elnökével is.

a megbeszéléseken részt vett péter jános, az országgyűlés alelnöke. jelen volt talat benler a török köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-. -

17.45/a

- 32 -

1820

bb.46. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. június 26-án 13.00 órától 18.00 óráig

szk/a/hgy

1978. június 26.

16. több acél
  17. építőtábor
  18. romániai vendégszereplés
  19. óvoda pedagógia
  20. vasut villamosítás
  21. belgyógyászati utókezelő
  22. művészeti tábor
  23. nyári akadémia
  24. kgst beruházás
  25. szot elnökségi ülés
  26. kadhafi programja
  27. kitüntetések
  28. elhunyt csollány jános
  29. ifjúsági zenei tábor
  30. ipari formatervezés
  31. aratás
  32. sarkós istván - hollandok
  33. új lakónegyed
  34. magyar-libiai közös közlemény
  35. nagyjavítás
  36. lázár bukanestbe utazott
  37. angol parlamenti küldöttség programja
  38. mosonmagyaróvári vb
  39. finn egészségügyi miniszter
  40. hazaérkezett duschek lajosné
  41. szolidaritási gyűlés
  42. minigaléria
  43. nyári esték
  44. üdvözlő táviratok
  45. török nemzetgyűlés elnöke
  46. hírjegyzék
- /mti/

-. -

17.54/a

- 33 -

1825

bb.47. az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése

t/gy/gg/bc/a/hgy

1978. június 26.

győri margit, az mti tudósítója írja:

az igazságügyi szervezet, a bíróságok, s az ügyészségek jól gazdálkodtak az államháztartásból munkájukhoz biztosított összegekkel: mindhárom területen javultak a munkakörülmények, mindinkább tért hódít a technika alkalmazása, új, hatékonyabb munkamódszerek segítik az eljárások törvényes, gyors lefolytatását - nyugtázták hétfőn az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülésén. gonda györgy elnökletével a képviselők a múlt évi költségvetés végrehajtásának igazságügyi és tanácsai eredményeit vették nagytű alá.

markója imre igazságügyminiszter a középtávu kodifikációs terv valóra váltásának múlt évi eredményei mellett új, magas szintű jogszabályok előkészítő munkáiról is szólt. a napokban sikeresen zárult az új büntető törvénykönyv tervezetéről folytatott szakmai és társadalmi viták sorozata. a hasznosítható javaslatok összegezését követően várhatóan decemberben kerül az országgyűlés asztalára a közvéleményformálta törvénytervezet. a jövő év elején megszületik a btk.-t életbe léptető új jogszabály, s ezzel összefüggésben korszerűsítésre szorul a büntetésvégrehajtás jelenlegi szabályozása is. sőt, a tíz évvel ezelőtt alkotott szabálysértési kódex is módosításra vár: az új btk megalkotásának ugyanis egyik fontos célja, hogy a kisebb súlyú jogsértéseket a büntető bíróság helyett szabálysértési útra terelje.

s. hegedüs lászló is egyetértett azzal, hogy a bíróságok csak a társadalom érdekeit súlyosan veszélyeztető ügyekkel foglalkozzanak. a csekélyebb súlyú vétségek elkövetőivel hatékonyabban léphetnek fel a tanácsai és más hatóságok. ugyanakkor nem szabad megfeledkezni arról - hangoztatta a képviselő -, hogy a szabálysértési ügyek várható növekedése a hatóságok megerősítését igényli.

/folyt.köv./

18.20/a

- 34 -

1835

bb.47./ az országgyűlés.....1.folyt./-a

a képviselők tájékoztak arról is: már hozzáláttak a bírósági végrehajtásról szóló új törvényerejű rendelet előkészítéséhez, éppen az egyszerűbb, gyorsabb és eredményesebb munka érdekében. formálódik az új nemzetközi magánjogi törvényerejű rendelet, s ugyancsak még az idén az országgyűlés elé terjesztik az állami pénzügyekről szóló törvény tervezetét, amelyhez szorosan kapcsolódik majd a pénzügyi-gazdasági ellenőrzésről szóló minisztertanácsai rendelet.

antalfy györgy megjegyezte: amikor sorra veszik jogrendünk átfogó, tervszerű fejlesztésének legújabb eredményeit, nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy változatosan, tulterhelés, van alacsonyabb szintű jogszabályokból. nevével ferenc helyeselte, hogy az igazságszolgáltatás szervezetének korszerűsítési programjában szerepel a szakértői hálózat kiépítése. a tervek szerint új igazságügyi szakértői intézetek, irodák létesülnek az ország különböző körzeteiben. nagyon sok szálon történik az állampolgárok, diákok és dolgozók jogi tájékoztatása, - mondotta juhász tibor képviselő - ám a különböző állami, társadalmi és tömegszervezetek ilyen irányú munkájában jobb összhangra lenne szükség.

szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke megjegyezte: az új büntető törvénykönyv elfogadását követően részletesen felülvizsgálják a bíróságok elvi irányító testületének iránymutatásait, korábbi állásfoglalásait. szólt arról is, hogy az országgyűlés legutóbbi ülésén még csak kezdeményezés volt a szilikózisban korábban megbetegedett bányászok elévült, vagyis jogilag nem érvényesíthető kártérítési igényeinek felülvizsgálata. azóta a felső állami szervek felkarolták a kezdeményezést, s minden remény megvan arra, hogy hamarosan megoldják a foglalkozási ártalomban szenvedők kártérítésének ügyét.

/folyt.köv./  
18.23/a

- 35 -

1840

bb.47./ az országgyűlési.....2/folyt./-a

szijártó károly legfőbb ügyész a múlt évi munka tapasztalatairól szólva kiemelte: az ügyészi szervezet nagy gondot fordított a népgazdaság rendjét, ezen belül is a társadalmi tulajdont sértő bűncselekmények elleni küzdelemre. a kedvezőtlen tapasztalatokról rendszeresen tájékoztatták a gazdasági vezetőköt, az irányító és ellenőrző szerveket is, s ennek nyomán új, hatékonyabb intézkedések születtek. mintegy 9,5 százalékkal csökkent tavaly a társadalmi tulajdon elleni bűncselekmények száma.

kállai lajos pénzügyminiszterhelyettes a tanácsok 1977. évi gazdálkodásának mérlegéhez fűzött néhány gondolatot. tavaly több mint 90 milliárd forinttal gazdálkodtak, ezen belül 42 milliárd szolgálta a fejlesztési tervek megvalósítását. a tanácsi gazdálkodást tervszerűség, a népgazdasági tervhez és a lehetőségekhez való igazodás, az ágazati és a területi célok összehangoltabb érvényesítése jellemezte. gajdócsi istván bácskiskun megye gondjairól szólva elmondotta: a duna-menti részekben csatornák szabdalják a főleg mezőgazdasági területeket. régi fahidakon közlekednek, - korántsem biztonságosan - a munkagépek. tekintettel a szűkös tanácsi keretre javasolta, hogy a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium segítse elő a régi hidak felújítását.

tavaly országszerte 14 000 lakást ujitottak fel. ezzel kapcsolatban több képviselő szorgalmazta: a meglévő lakások, hatalmas nemzeti vagyonunk hatékonyabb védelme érdekében érdemes lenne megvizsgálni a lakások állagának romlása és a lakásépítkezés közötti arányokat. a lakásépítések gyorsítása mellett a gyermekintézmények hálózatának bővítése is kiemelt feladat volt tavaly. csaknem 16 ezerrel gyarapodott az óvodai helyek száma, s ma már az óvodáskorúak 83 százalékanak jut hely. ágazatokon, átívelő, javaslat is elhangzott a bizottság ülésén: időszerű lenne megvizsgálni, hogy a különböző intézményekben költségvetési támogatással biztosított étkeztetés színvonala, minősége megfelel-e a követelményeknek.

a bizottság ülésén részt vett buda gábor, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese is. /mti/

-. -

18.30/

- 36 -

1845

bb.48. megkezdődött: a veszprémi tv találkozó

feh, ká/z:a/a/hgy

1978. június 26.

az alkotóknak, rendezőknek évről-évre nagyobb próbatételt jelent, hogy miközben növekszik a tv adás ideje, ugyanakkor fokozódik az igény a műsorok minősége iránt. e követelménynek igyekeznek legjobb tudásuk szerint megfelelni - hangoztatták hétfőn veszprémben a viii. tv-találkozó megnyitóján. az egyhetes verseny-programot, amelyet a magyar film és tv művészek szövetsége, a magyar televízió, valamint a veszprémi megyei és városi tanács végrehajtó bizottsága rendez, venczel jánosnak, az mszmp veszprémi városi bizottsága első titkárának és nagy richárdnak, a magyar televízió elnökének üdvözlő szavai vezették be. mint mondták, a szemle célja múlt évben bemutatott művészi jellegű műsorok értékelése, egyben alkalom a tv-s alkotók, kritikusok, írók, rendezők, elmélyült véleménycseréjére.

az ideai találkozó műsorán a tavalyi esztendő 20 előzsűrizett tévé-filmje szerepel. a 3 fődíjból kettőt dramatikusan, egyet szórakoztató produkciónak ítél oda a zsűri, amelynek elnöke jovanovics miklós, az élet és irodalom főszerkesztője. veszprém város díjára kortárs magyar író művének alapuló filmet érdemesítenek, míg a közönség díj sorsáról - rtv ujságban közölt szavazócédula alapján - a nézők döntenek. a legjobb színészi, forgatókönyv írói, operatőri teljesítményeket is elismeri a bíráló bizottság.

a versenyprogramot a vendéglátó város lakói a kilences csatornán tekinthetik meg. a szemle idején veszprém több művelődési intézményében eddig még nem sugárzott tv filmet vetítenek, s azokat a közönséggel anketon is megvitatják.

/folyt.köv./  
18.55/a

- 37 -

1820

bb.48./ megkezdődött.....folyt./-a

két szakmai tanácskozás gazdagítja a hét eseményeit. a szórakoztatás helyzete a nemzetközi televíziózásban címmel frank tappolet, a montreux-i arany rózsa fesztivál főtitkára mond vitaindítót. a másik eszmecsere a televíziós dráma esztétikájával foglalkozik.

a viii. vossprémi tv találkozó iránt minden eddigénél nagyobb az érdeklődés. a találkozón csaknem valamennyi európai tv-társaság képviselteti magát.

hétfőn az ünnepélyes megnyitó után megkezdődtek a vetítések./mti/

--

bb.49. zongorahangversennyel ért véget a békés-tarhosi zenei napok rendezvénysorozata

bty/ká/a/hgy

1978. június 26.

hazánkban elsőként a békés-tarhosi kastélyban szerveztek ének-zenei általános iskolát és gimnáziumot, amelyben sok neves zeneszerző, énekes és előadóművész kapta meg az alapképzést. ebben az iskolában alkalmazták először kodály zoltán zenepedagógiai elveit.

a zenei hagyományok felelevenítésére az idén második alkalommal rendezték meg békés-tarhosi zenei napokat, amelyen hazai és külföldi kórusok, neves előadóművészek léptek fel. a zenei napok hétfőn este hangversennyel fejeződtek be. kiss gyula zongoraművész chopin és liszt műveket adott elő./mti/

--

19.00/a

- 38 -

1978

bb.50. a 20. béke- és barátsági hónap után, az obt ülése előtt- sebestyén nándorné, az obt főtitkárának nyilatkozata

t/a/gg/dg/p hgy

1978. június 26.

a jubileumi, az idén 20. alkalommal megrendezett béke- és barátsági hónap közéletünk kiemelkedő eseménye volt, s főleg az ismét az egész ország tett hitet a haladás, a népek közötti tartós együttműködés mellett. a győzelem napján kezdődött, s hivatalosan június 8-án befejeződött eseménysorozat azonban még nem zárult le. részben a nemzetközi események, részben a hazai feladatok a béke- és barátsági rendezvények folytatására ösztönzik a békemozgalom résztvevőit. a nagygyűlésekről, tudományos tanácskozásokról, fórumokról, valamint az országos béketanács további teendőiről adott tájékoztatást sebestyén nándorné, az obt főtitkára az mti munkatársának, mélykúti attilának.

- a béke és barátsági hónapban a látványos és nagyszabású rendezvények mellett politikailag rendkívül hasznos és sokoldalú munkával ismertettük a nemzetközi helyzetet, a békeépítés, hazai feladatait. május 8-a és 16-a között - az európai biztonság és együttműködés hetén - a leszerelés kérdéseiről, az enyhülési politika kilátásairól, a szocialista országoknak a biztonságot szolgáló erőfeszítéseiről esett szó a fórumon. a gyűléseken, a baráti találkozókon számos külföldi küldöttség is résztvett és ők is aláírták: csak a határozott álláspontot képviselő, nemzetközileg összefogott tömegmozgalmak foghatják le a háborus uszítók kezét.

- számos találkozó, köztük az egyetemi városokban: miskolcon, szegeden, debrecenben és pécsen megtartott fórumok is bizonyították, hogy közvéleményünk nagy figyelemmel kíséri az ensz rendkívüli leszerelési ülés szakát. a dolgozók széles körben nyilvánították ki egyetértésüket a szovjetunió és a szocialista országok benyújtott javaslataival, a békevilág tanács programjával. győr-sopron megyében mintegy 100 ezren írták alá a tömegpusztító fegyverek és a neutronbomba elleni tiltakozást. az ifjúsági demonstrációk, a vitakörök és vetélkedők, a kisz-szel közösen szervezett rendezvényeink is a békét, az imperialista-ellenes összefogást, egyben a közelgő világifjúsági találkozó előkészítését szolgálták. az országos béketanács szerdai ülésén már körvonalazzuk, s rövidesen részletesen kidolgozzuk mozgalmunk hosszabb távú feladatait, amelyek megvalósításával az enyhülés továbbfejlesztését, a leszerelés ügyének előmozdítását kívánjuk szolgálni. akciótervünket elvisszük a bvt júliusi moszkvai elnökségi ülésére.

/folyt. köv./  
19.10/p

-39-

1978

bb.50./ a 20. béke.....1.folyt/p

-hagyományainknak megfelelően a béke- és barátsági hónap jól szolgált a különböző társadalmi berendezkedésű országok egymás mellett élésének, a népek közötti barátság erősítésének ügyét is. a szocialista országok követségeinek, kulturális irodáinak képviselői tájékoztatták a barátsági nagygyűlések- napok, és hetek résztvevőit országaik életéről, fejlődéséről, hozzájárulva egymás eredményeinek megismeréséhez, a barátság szálainak erősítéséhez. kiemelkedően sok rendezvény foglalkozott a szocializmus utjára lépett vietnam építómunkájával, s a fejlődést nehezítő kambodzsai, illetve kínai konfliktussal. az országos béketanácsokhoz tízezerszámra érkeztek a szolidaritási üzenetek, aláíróik kifejezésre juttatták: mindkét kérdés csak a vietnami kormány átgondolt javaslata alapján, tárgyalásokkal oldódhat meg.

az üzemi gyűlések, fórumok, brigádértekezletek kiemelkedtek a hónap eseményeiből. a szabadságukért és függetlenségükért harcoló népekkel - elsősorban az afrikai és a palesztin néppel - való szolidaritási találkozók is azt bizonyították a munkások nagyon aktívan kapcsolódtak be a béke és barátsági munkába. hasonlóképpen hitet tettek a katonai enyhülés, ügye mellett a társadalom más rétegei is. jogászok, egészségügyi szervezetek dolgozói, kisiparosok és kiskereskedők vettek részt többek között a győzelem napjának megünneplésében, adózva a kommunista világmozgalom mártírjainak, a második világháborúban hősi halált halt szovjet hősök emlékének.

- most, amikor az eredményeket vesszük számba, ki kell emelni a társadalmi és tömegszervezetek segítségét, hiszen - mint minden esztendőben - ezúttal is közös feladatként és közös felelősséggel szervezték az eseménysorozatot. a szot, a magyar- szovjet baráti társaság, az uttörő szövetség, a kiesz- s még hosszan sorolhatnám a résztvevőket - gazdag programokat dolgoztak ki, amelyeket azután a megyékben, a főváros kerületeiben a hazafias népfront bizottságai egyeztettek. a bizottságoknak, a népfront aktíváinak nagy szerepük volt a béke és a barátsági hónap sikerében. azoknak, akik saját területükön a legtöbbet tették a békéért. 120 aktívának és 70 kollektívának a béketanács kitüntető jelvényét, illetve emléklakettjét adtuk át - mondotta befejezésül sebestyén nándorné./mti/

.-.

19.20/p

-40-

19.20

b.51. nyelvi táborok orosz-szakos-tanároknak, diákoknak

t/dg/z/bc/a/hgy

1978. június 26.

nyolcvan szovjet tanár közreműködésével megkezdődött hétfőn az orosz nyelv és irodalom szakos tanárok hagyományos nyári továbbképzése. a békéscsabán, esztergomban, hajduszoboszlón, szolnokon, és az idén először cegléden megnyílt táborban több mint 700 pedagógus vesz részt, többségük középiskolai tanár.

az elkövetkező két hét során a szovjet vendégtanárok előadásokat tartanak, amelyekben áttekintést adnak a szovjetunió fejlődéséről, a szovjet iskolapolitikáról, valamint irodalmi életéről, és ismertetik a nyelvtanítás legsikeresebb módszereit. a napi programok nagy része ugynevezett kiscsoportos foglalkozásokban zajlik, ahol alkalom adódik a mindennapi beszélt nyelv gyakorlására, apróbb, titkainak, fordulatainak elsajátítására. a vendég-tanárok délutánként, hétvégeken vendéglátóik kalauzolásával ismerkednek meg a táboroknak otthont adó városokkal, környékükkel és az idegenvezetés nyelve természetesen itt is az orosz lesz.

az iskoláinkban működő orosz szakos pedagógusok a tanév folyamán rendszeresen utaznak a szovjetunióba továbbképzésre. évente mintegy 300-an ismerkednek a helyszínen a szovjet iskola mindennapi életének munkájával.

egy hét múlva táborba vonulnak az orosz nyelv iránt különösen érdeklődő középiskolás diákok is. a tatán, nyíregyházán, és az idén először salgótarjánban megnyíló 3 hetes táborokban a főváros és kilenc megye háromszáz, a II. osztályt végzett diákja vesz részt, többségükben fizikai dolgozók tehetséges gyerekei. a táborokba az idén 150 szovjet egyetemi hallgatót és 30 szovjet vendégtanárt is várnak./mti/

.-.

19.45/a

- 41 -

19.45

bb.52. időjárásjelentés

a/hgy

1978. június 26.

este: a meteorológiai intézet jelenti június 26-án, hétfőn

hűvös, szeles idő

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások, szórványosan kialakuló záporok, zivatarok várhatók. az északnyugati szél élénk, időnként erős lesz. legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között lesz.  
/mti/

--

bb.53. koszorúzás salvador allende születésének 70.évfordulója alkalmából

k/gk/bc/a/hgy

1978. június 26.

salvador allende születésének 70.évfordulója alkalmából hétfőn koszorúzási ünnepséget tartottak az eötvös loránd tudományegyetem budaörsi kollégiumában. a pátzay pál alkotta allende-mellszobornál koszorút helyeztek el a magyarországon élő chileiek antifasiszta frontjának képviselői és rostás istván, a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottságának elnöke./mti/

.-

bb.54. dr.domán györgy,

k/s/bc/a/hgy

1978. június 26.

az,, importtrade,, külkereskedelmi vállalat igazgatója, a magyar partizán szövetség tagja hosszú betegség után 60 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 3-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/

--

19.50/a

-42-

20<sup>00</sup>

bb.55. osztrovszki györgy akadémikus

k/bc/a/hgy

1978. június 26.

külföldi taggává választotta a svéd királyi műszaki akadémia. az erről szóló okiratot torsten hylander, a svéd királyság budapesti nagykövete hétfőn a nagykövetségen nyújtotta át az akadémikusnak./mti/

--

bb.56. a magyar partizán szövetség meghívására

k/da/mm/bc/a/hgy

1978. június 26.

hétfőn budapestre érkezett a szovjet háborus veteránok bizottságának küldöttsége alekszej szergejevics zseltoz vezére-

des, elnökhelyettes vezetésével, hogy tárgyalásokat folytasson a két testvérszervezetet kölcsönösen érdeklő kérdésekről.  
/mti/

--

bb.57. hazaérkezett az mszbt delegációja

k/z/bc/a/hgy

1978. június 26.

hétfőn hazaérkezett a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége, amely tóth lajosnak, az mszmp zala megyei bizottsága titkárának vezetésével látogatott a szovjetunióba. a delegáció a szovjet-magyar baráti társaság litván tagozatának meghívására egy hetet töltött a litván szszk-ban, s megismerkedett a szovjet testvértársaság helyi tagozatának munkájával.

a küldöttség fogadásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt ivan vasziljevics szalimon tanácsos, a szovjetunió budapesti nagykövetségének, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője./mti/

--

19.58/a

- 43 -

20<sup>15</sup>

bb.58. az európai biztonság és együttműködés - holland szemmel

t/ma/z/a/hgy

1978. június 26.

az európai enyhülés erősítésében teljességében azonosak a két ország érdekei, mégha több lényeges kérdés megítélésében eltérőek is a vélemények - állapíthatták meg az európai biztonság és együttműködés holland nemzeti bizottsága küldöttségének hétfői sajtótájékoztatóján a résztvevők. a delegáció tagjai - akik a magyar nemzeti bizottság meghívására tartózkodnak Magyarországon - tárgyalásaik eredményeit, s közvetlen tapasztalataikat összegezték.

megbeszéléseink során a nemzetközi politika minden fontosabb kérdését áttekintettük - mondotta Jacobus Uijen, a holland munkapárt szenátora. elmondottuk, hogy aggodalom tölt el minket az egyesült államok és a szovjetunió közötti viszony éleződése miatt, hiszen az ellentétek semmiféleképpen sem segítik a biztonság erősítését. a szenátor - aki egyik aktív szervezője volt a neutronbomba európai elhelyezése ellen holland kampánynak - kijelentette: „ellenezzük mindenféle új nukleáris fegyver kifejlesztését az ezt szolgáló kísérleteket, mert minden ilyen törekvés európa békés jövőjét nagy mértékben veszélyezteti. a fegyverzetcsökkentési tárgyalások különleges jelentőségét hozta alá Jacobus Uijen azzal, hogy mind a holland légierő egykori tisztje elmondotta: hazájában 15 év alatt a hadsereg létszámát 30 ezer katonával csökkentették, ám - éppen a mind pusztítóbb fegyverek miatt - a csapatok erősebbek, mint valaha voltak.

a magyarországi megbeszélések őszinte és nyílt légkörét, s a kedvező közvetlen tapasztalatokat, hangsúlyozta Jan Gorardus Waltmans a holland képviselőház radikális párti tagja. a magyar távirati iroda tudósítójának kérdésére válaszolva utalt a különböző társadalmi berendezkedésű országok gazdasági együttműködését gátló nehézségekre, de hangsúlyozta: a kgst és a közös piac között folyó tárgyalások megegyezésre vezethetnek, megnyitva az utat a politikai enyhülés szerves részét jelentő kereskedelmi kapcsolat bővítése előtt.

/folyt.köv./  
20.10/a

- 44 -

20<sup>35</sup>

bb.59./ az európai.....folyt./-a

a holland küldöttség tagjai kiemelték, hogy további lehetőségek kínálkoznak a kétoldalú kapcsolatok széleskörű erősítésére. a két nemzeti bizottság közötti több éves együttműködés, is hozzájárult egymás megismeréséhez, a közvetlen tapasztalatszerzéshez. a látogatások nyomán például bizonyíthatóan és jól érzékelhetően csökkent a holland közvéleményben korábban kialakított előítélet, s ezt sajtóhíradási is tükrözik./mti/

--

bb.59. zenélő udvar oroszlánynon

beriká/a/hgy

1978. június 26.

oroszlány kulturális életének egyik jelentős eseménye a zenélő udvar című nyári bérletes sorozat, amelynek idei megnyitóját hétfőn tartották a hűvös időjárás miatt nem a tanács kiváló akusztikájú diszudvarán, hanem a városi tanács nagytermében. a megnyitón az ars renata együttes lépett fel beszélgetések a szerelemről címmel.

az idén még két előadása lesz a zenélő udvarnak. magyar népdal-népzene-néptánc estet rendeznek a pribojszky együttes közreműködésével és fellép a magyar barokk trió./mti/

--

bb.60.dijoni fuvóegyüttes szekszárdon

blb/ká/a/hgy

1978. június 26.

a szekszárdi zenélő nyár második hangversenyén hétfőn a franciaországi dijoni trió lépett fel tolna megye székhelyén. a dijoni konzervatórium három művésztanárából álló fuvóegyüttes műsorában francia és más külföldi szerzők alkotásain kívül magyar zeneművek is szerepeltek./mti/

--

20.20/a

- 45 -

20<sup>40</sup>

felhasználható: 21.00 órától!

bb.61. gálaest gyulaán - június 30-án kezdődnek a várszínház előadásai

bty/ká/a/hgy

1978. június 26.

a gyulai várszínház programja hétfőn a gyulai erkel ferenc művelődési központban gálaesttel kezdődött. a gálán a bemutatásra kerülő művek szerzői, rendezői, szereplői találkoztak a közönséggel.

sik ferenc, a gyulai várszínház művészeti vezetője ez alkalomból nyilatkozott az mti munkatársának. elmondta, hogy a gyulai várjátékokon ebben az esztendőben a dunamenti népek barátsága, közös történelme jegyében összeállított műsort tűzik programra. a romániai, jugoszláviai, csehszlovákiai magyar írók műveit ott élő magyar rendezők állítják színpadra. a várszínház történetében első alkalommal a vár lovagtermében szlovák, román, szerb-horvát nyelvű előadásokra is sor kerül.

új törekvésként filmprogramot is beiktattak a rendezvénytársulatba. ennek egyik eseménye lesz a filmszakemberek tanácskozása, amelynek célja tisztázni annak lehetőségét, miként lehet jövőre a vár színpadán filmrendezők által adaptált drámákat bemutatni. az érdeklődés igen nagy. rendezési szándékkal jelentkezett többek között makk károly, jancsó miklós, sándor páál, kósa ferenc, huszárik zoltán, bacsó péter és szinetár miklós.

az idei első előadásra a vár udvarán június 30-án este kerül sor. a hagyományokat követve magyar tragédiát mutatnak be: a szlovákiában élő sárospataki istván kőmives kelemené című drámáját. a darabot rakovszky tiberius, a pozsonyi nemzeti színház rendezője viszi színre. főbb szerepeit ronyecz mária, sinka károly, labanc borbála és bánhidyi lászló alakítja./mti/

20.25/a

-. -

- 46 -

20 20

bb.62. csőtörés a viii. kerületben

i na/z/a/hgy

1978. június 26.

eltörött egy 150 mm-es víznyomócső hétfőn a viii. kerület krudy gyula utca 6. számú ház előtt. a környező házak lakásaiban megszűnt a vízszolgáltatás. a forgalom előtt az utat is lezárták, hiszen - a hibát keresve - a víz-művek szakemberei az utat egy részét felbontották. a vállalat ügyeletének hétfő esti tájékoztatása szerint remélhetően még az éjszakai órákig kicserélik a törött csődarabot./mti/

-. -

bb 63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyéke zárásig

pg hgy

1978. június 26.

- 47.országgyűlés jogi bizottsága
- 48.tv találkozó
- 49. zenei napok
- 50. sebestyén né nyilatkozat
- 51.nyelvi táborok
- 52.időjárás
- 53. koszoruzás
- 54. elhunyt domán györgy
- 55. osztróvszki györgy kitüntetése
- 56. szovjet háborús veteránok
- 57. mszbt delegáció
- 58. holland sajtótájékoztató
- 59.zenélő udvar
- 60.fuvóseggyüttes
- 61.gálaest
- 62.csőtörés
- 63.hirjegyzék

-. -  
-47-  
-v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: izsák erika  
szerkesztették: halasi györgy

21.30

2135